
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderates am 17.12.2025 

 

Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2026 

Der Haushaltsplan wurde bereits in der Novembersitzung eingebracht und beraten.  
 
Die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2026 wurde einschließlich Haushaltsplan, 
Finanzplanung und Stellenplan entsprechend der in der vorgelegten Anlage ersichtlichen Fassung 
beschlossen.  

Haushaltskonsolidierung 

Da es sich bei der Gemeinde Hausen am Tann um eine finanzschwache Kommune handelt, ist 
diese verpflichtet, sich mit dem Haushalt und den erforderlichen Schritten zur 
Haushaltskonsolidierung auseinanderzusetzen und diese Ziele zu definieren und ihr Handeln 
danach ausrichten. Es gilt daher die Ziele der Haushaltskonsolidierung zu formulieren.  

Das Gremium beschloss folgende Ziele und Maßnahmen im Rahmen der Haushaltskonsolidierung 

festzulegen: 

Ziel 1   - Ermittlung der Kosten 

      - Untergliederung der Sachkonten 

Ziel 2   - Einhaltung der Budgetgrenzen (Beschaffungsmanagement) 

       - Beschaffungsanträge für sämtliche Beschaffungen der Gemeinde.  
 Sanktionierung: Bei Bestellung ohne genehmigten Beschaffungsantrag muss dieser aus     
                                   Eigenmitteln beglichen werden.  

       - Finanzierungsvermerk der Kämmerei in Beschlussvorlage bei Vergabebeschlüssen                                                                                                                                

          

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  

Es wurde bekanntgegeben, dass die Verwaltung in der Sitzung vom 19.11.2025 damit beauftragt 
worden ist, Kostenermittlungen betreffend den Ankauf von Grundstücken von Interessenten 
einzuholen. 

 

Bürgerfragen 

Aus den Reihen der anwesenden Bürger wurden keine Fragen stellt.  

 

Kindergartenbericht 

Die Leiterin des Kindergartens, Frau Ute Schmid, stellte in der Sitzung die Kindergartenzahlen und 
einen Rückblick auf das vergangene und das derzeitige Kindergartenjahr dar.  
Der Gemeinderat nahm den Kindergartenbericht zur Kenntnis. 

  

 



Feststellung des Jahresabschlusses Eigenbetrieb Wasserversorgung für das Jahr 2020 

Das Gremium stellte den Jahresabschluss – Bilanz, Gewinn- und Verlustrechnung und Anhang – des 

Eigenbetriebs Wasserversorgung der Gemeinde Hausen am Tann für das Wirtschaftsjahr 2020 mit 

einem Verlust von 16.428,91 € fest.  

Finanzielle Beteiligung der Gemeinde Hausen am Tann am Tieringer Mittagstisch  

Es wurde beschlossen, dass sich die Gemeinde Hausen am Tann mit einem einmaligen Zuschuss in Höhe 

von 250,00 € an den Kosten des Tieringer Mittagstisches beteiligt.  

Bebauungsplan „Lehr II, 1. Änderung“ 

Dieser TOP wurde abgesetzt und wird in der Januar Sitzung 2026 eingebracht. 

 
Bekanntgabe und Verschiedenes  

Der Vorsitzende sprach dem Gemeinderat, welcher dieses Jahr die komplette Organisation der 

Seniorenfeier übernommen hatte sowie allen Beteiligten seinen herzlichen Dank aus.  

Weiter informierte über die am 27.11.2025 stattgefundene Verbandsversammlung des GVV Oberes 

Schlichemtal.  

Weiter sprach der Vorsitzende dem Gemeinderat seinen Dank für die gute Zusammenarbeit im 
Jahr 2025 aus und wünschte allen schöne Feiertage und für das kommende Jahr 2026 alles Gute.  

 

 

 


